Широкова Т.Я.

МКОУ «Уксянская СОШ»

Сценарий  урока с опорой на мультимедийную презентацию

Тема: «Общая характеристика царства грибов»

Цель: 

1. познакомить  учащихся  с многообразием   грибов.

2. отметить общие признаки царства Грибы. 
3. продолжить формировать умения сравнивать, обобщать, делать выводы; самостоятельно находить нужную информацию, опираясь на текст учебника.

Применяемые методы и технологии:

Урок представляет собой интерактивную презентацию урока в виде сменяющихся слайдов. Смена слайдов осуществляется по щелчку мыши.

Ожидаемые  результаты – знания   учащихся  по теме.

Этапы  урока:

1. Организационный  момент – 1 мин. 

2. Изучение  новой   темы – 32 мин.
3. Закрепление знаний – 5 мин.
4. Обобщение  урока  и задание на дом - 2 мин.

Конспект  урока

I. Организационный момент.

II. Изучение новой темы
1. введение в тему – отгадай загадку: «Стоить Антошка – на одной ножке». О Чем идет речь?

2. тема урока и цель урока (слайд 1)

3. Интересное о грибах (слайд  2)

4. особенности строения грибов – работа с текстом учебника (слайд 3)

5. беседа по проделанной работе, дополнения учителя (слайд 3)
Грибы (Fungi) – это отдельное царство организмов, насчитывающее свыше 80 тысяч видов, различных по образу жизни, строению и внешнему виду. Считается, что всего на Земле полтора миллиона видов грибов. В силу традиции грибы всегда относились к растениям (составляя вместе с бактериями и водорослями отдел низших растений), однако в настоящее время они выделены в отдельное царство эукариот. 

В отличие от растений грибы не имеют хлорофилла и питаются гетеротрофно. С другой стороны, грибы имеют жёсткую клеточную стенку, а большинство из них также, как и растения, не способны передвигаться. Наука, изучающая грибы, называется микологией.

Грибов в наших лесах растёт великое множество. Они всюду – под нависшими лапами елей, на пнях, на местах старых кострищ, среди мха и травы, на стволах и ветвях деревьев.

 К грибам относятся бесчисленные плесени, дрожжи, паразиты растений и животных. Одни виды мелки, их можно просто не заметить невооружённым глазом, другие же огромны.

Среди макрогрибов выделяются группы сапротрофных, паразитических и симбиотических организмов.

Большинство грибов селится на всевозможных растительных остатках – опавшей хвое и листве, на веточках и шишках, стеблях однолетних трав и других элементах лесного опада, в подстилке – это подстилочные сапрофиты. К сапротрофам также относятся плесени (пеницилл, мукор), селящиеся на почве, хлебе, гниющих фруктах, и дрожжи.

Другая большая группа состоит из видов, которые поселяются на древесине. Многие из них живут за счёт разложения живой древесины – это грибы-паразиты. Паразиты могут жить не только на деревьях, но и на других растениях: так, спорынья поражает рожь.

6. Способы размножения грибов – рассказ учителя (слайд 4)
Грибы, как все живые организмы, размножаются бесполым и половым способом.
III. Закрепление знаний.
1. дайте определения понятиям (слайд 5)

2. работа в тетради на печатной основе, стр. 13, № 29; стр. 14, № 30.
VI. Домашнее задание параграф 7.
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